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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Centro Hospitalar de Trás-os-Montes e Alto Douro, EPE (CHTMAD), no qual se encontram

inseridos os Hospitais de Vila Real, de Chaves e de Lamego, encontra-se sem Diretor Clínico

desde agosto de 2022 – há já nove meses! –, uma situação lamentável e que se perpetua além

do aceitável, como o PSD oportunamente já denunciou.

Mais recentemente, também o Conselho Sub-Regional de Vila Real da Ordem dos Médicos

reconheceu que a falta de Direção Clínica constitui uma “grave ameaça ao regular

funcionamento” do CHTMAD, que tem repercussão em “dificultar a implementação de alguns

projetos no centro hospitalar, da regulamentação do trabalho médico, da atividade assistencial e

atividade clínica dos doentes” acresce que “a ausência de uma direção clínica tem contribuído

para a saída de médicos”.

No entender do PSD, este incompreensível atraso na nomeação de um novo diretor clínico para

o CHTMAD põe necessariamente em causa o regular funcionamento deste centro hospitalar e

prejudica a atividade clínica hospitalar, condicionando, inevitavelmente, a gestão das dinâmicas

assistenciais e comprometendo ainda o planeamento futuro na prestação de cuidados, do

mesmo modo que afeta também a qualidade da medicina ali praticada, bem como a própria

segurança clínica dos doentes.

O tempo decorrido é inaceitável e há que solucionar este problema com a maior brevidade.

Ao que se acaba de referir acresce que tem igualmente sido noticiada a saída de vários

profissionais para outras unidades hospitalares, deixando milhares de doentes sem consultas e

levando a que muitas tenham de ser feitas em Vila Real.

Assim, face ao exposto, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis os

deputados abaixo assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por intermédio de Vossa

Excelência, solicitar ao Governo, através do Senhor Ministro da Saúde, os seguintes

esclarecimentos:



Para quando a nomeação de um novo Conselho de Administração para o Centro Hospitalar

de Trás-os-Montes e Alto Douro (CHTMAD)?

1.

Quantos médicos do CHTMAD solicitaram a sua saída para outras unidades hospitalares e

quais as respetivas especialidades, designadamente Hematologia, Oncologia, Cardiologia,

Neurologia, Imuno-Hemoterapia, Gastroentrologia, Cirurgia Geral, Anestesia, Patologista,

Pneumologia, Intensivista, Urologia, Oftalmologia, Endocrinologia, Cirurgia Vascular,

Medicina Interna, Reumatologia, Nefrologia, Psiquiatria, Ortopedia, Dermatologia,

Ginecologia-Obstetrícia, Imuno-alergologia, Genética, Medicina Física e Reabilitação,

Otorrino e Pediatria?

2.

Relativamente a cada uma das unidades hospitalares de Chaves, Vila Real e Lamego, do

CHTMAD, qual o número de médicos que ali prestam serviço, a que título (contrato em

funções públicas, individual de trabalho e prestação de serviços), com que carga horária e

em que especialidades?

3.

Ainda relativamente a cada uma das unidades hospitalares de Chaves, Vila Real e Lamego,

do CHTMAD, qual a evolução do número de consultas médicas presenciais de especialidade

dos anos de 2019, 2020, 2021 2e 2022?

4.

Palácio de São Bento, 10 de maio de 2023

Deputado(a)s

CLÁUDIA BENTO(PSD)

ARTUR SOVERAL ANDRADE(PSD)

FÁTIMA RAMOS(PSD)

FERNANDA VELEZ(PSD)

GUILHERME ALMEIDA(PSD)

INÊS BARROSO(PSD)

MIGUEL SANTOS(PSD)

MÓNICA QUINTELA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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